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(Takarék- és Hitelintézeti épület) kérjük utasítani. 

A LAP KIADÓJA: NYITRAI ÉS TÁRSA.

Komzsik Lajos,
ellei őr.

II.
Városi

HIVATALOS KÖZLEMÉNY.
i.

435/18'." Városi adóhivataltól.
Hirdetmény.

\ 1 vő 1896. évre a fold és ház adó 
ulan ki ..mitott általános jövedelmi pótadó 
jiveté- jstrom a lévai m. kir. pénzügy­
agat 4“’* számvevöileg megállapítva 8 

napj k ’ lentiére való kitétel végett leér­
kezve! '• a városi adóhivatal helyiségében 
folvó l --tói 10-ig van közszemlére kitéve.

az adózó közönség azon figyel­
meztet - 1 értesittetik, miszerint a lajstrom 
a kije t helyen és napokon hivatalos órák 
alatt nr _t-kinthető, s a netán tévesen kirótt 
általán”' jövedelmi pótadó kivetés ellen a 
felszáll”ás 15 nap alatt a város polgármes­
terénél előterjeszthető.

Két Léván, 1896. évi julius hó 1-én. 
Juhasz László,

v, peuztáriiok.

427 1896. sz.
Hirdetmény.

Ainlirt városi adóhivatal ezennel közhírré 
teszi, miszerint a III ad oszt. kér. adóra a 
t,anyaadóra és nyilvános számadásra köle 
íezett vailalatok és egyletek adójára vonat­
kozz a.Iókiszámitási javaslatokat tartalmazó 
lajstromok a lévai m. kir. pénzügyigazgató 
ságtól leérkezvén, ezen lajstrom a városi 
adóhivatal irodájában a mai naptól számítandó 
8 napon át közszemlére kitétetik.

Egyúttal az adózó közönség figyelni) z- , 
tetik, hogy a fent jelzett határidő alatt és 
helyen az említett kiszámítási javaslatokat 
m udenki megtekintheti és az őt vagy má­
sokat érdeklő adójavaslatokra észrevételeit 
a lajstrom kitételének idejétől 8 nap alatt a 
lévai kir. pénzügyigazgatóságnál, — később 
az adókivető bizottságnál szóval előter­
jesztheti.

Kelt Lé ván 1896. junius hó 28 án.
Juhász László. Komzsik Lajos,

v. pénztárnok. ellenőr.

Közegészségügyünk.
Közeleg a kánikula, a mely rende­

sen megingatja az egészségi viszonyo­
kat, a mit a nagy hőség által előidé­
zett szervesanyagok gyors rothadása 
szokott okozni.

Ezért nagyon üdvös lenne, a dolog­
gal jó eleve foglalkozni és a szükséges 
óvintézkedésekről ideje korán gon­
doskodni.

A legtöbb esetben a tisztátalanság 
szokott tanyája lenni a különféle baczil- 
lusoknak, azért nem lehetünk eléggé 
óvatosak, eléggé körültekintők, hogy 
lehetőleg minden eltávolittassék a mi 
tisztátalanságot idéz elő. Főleg pedig 
nagy gonddal kell a konyha hulladékot 
eltávolítani, mert annak a rothadása 
megfertőzteti a levegőt. Azután a csa 
torna, gödör, illemhely stb. elhanyago­
lása szokott rendesen kutforrása lenni 
a járványos betegségeknek, ezért a köz­
egészségügyi hatóságoknak, főleg azok­
nak tisztán tartására kell szigorú fel­
ügyeletet gyakorolni. Továbbá nagy 
gondot kell fordítani arra, hogy az el­
hullott állatok gyorsan és a maguk 
módja szerint takarhassanak el.

E tekintetben legczélszerübb volna 
ott. a hol a körülmények csak némileg 
is engedik állat-hulla égető kemenezé- 
ket felállítani és a hullákat elégetni, a 
mi a legczélszerübb módja volna az 
állati hullák eltakarításának.

Közegészségügyünk azonban leg­
sürgősebben a szorgalmas és helyes 
fertőztelenitést kívánja, a mit a legtöbb 
esetben elmulasztanak és legföljebb 
csak akkor alkalmaznak, ha a baj már 
tető pontra hágott. Az alapos fertőz- 
telenités a hatóságok előtt csak kicsi­
nyes dolognak látszik, pedig ez a jár­
ványok meggátiására az egyedüli esz­
köz és mód. Nálunk sajnos csak akkor 
fertőztelenitenek, a mikor azt egy csomó 
miniszteri, megyei és szolgabirói ren­
delet sürgeti, vagy a karhatalom kény­

szeríti. Pedig ezer meg ezer példa bi­
zonyítja, hogy ott, a hol a fertőztele- 
nitésre gondot fordítanak, a járvány 
csirájában fojtatott el, vagy legalább 
annak terjedése gátoltatott meg.

Nem különben gyakori megbete­
gedéseket idéznek elő a rendetlen élet­
mód, a különféle romlott élelmi czik- 
kek és gyümölcsök élvezete, a miért 
a piaczok szigorú felügyelete és az 
áruba bocsátott élelmi szerek és gyü­
mölcsök megvizsgálása elkerülhetlenül 
szükséges. Az egészségtelen élelmi sze­
rek és gyümölcsök elkobzásában is 
hanyagul járnak el, mert rendesen egy 
közeli folyóba vagy tóba dobáltatják, 
a honnét a gyermekek nemcsak hogy 
ismét kiszedik és elfogyasztják, hanem 
vele a vizet elrontják, a melyet, ha nem 
is használnak ivásra, de a fürdést te­
szik veszélyessé és kigőzölgésükkel a 
levegőt is rontják, mert a viz bűzös lesz.

Ezért legjobb volna azokat mész- 
tejjel leönteni és elásni, a mi idővel 
kitűnő trágyául szolgálna és ily módon 
értékesíthető volna, a miből legalább 
a mésztej árát bátran ki lehetne árulni.

Szóval, most kétszeres figyelemmel 
kell ügyelni mindenre, a mi a levegőt 
megfertőzteti és igy elejét venni a szo­
kásos nyári járványoknak, mert ha nem 
fojtjuk el a bajt csirájában, későbben 
drágán, ember áldozatok árán és sokkal 
nehezebben lehet a járványt meggátolni.

Ezért jó eleve figyelmeztetjük a 
hatóságokat, hogy hassanak oda, mi­
szerint a közegészségügyi szabályokat 
mindenütt szigorúan és pontosan be­
tartsák és ebbeli kötelességüknek min­
denütt megfeleljenek. Reméljük, hogy 
úgy lesz!

Hazánk városainak fekvése.
— Irta: HANITSZ ISTVÁN. —

Különböző földrajzi tényezőknek tudható 
be, miért kiváltságos a föld némely pontja 
arra, hogy ott nagyobb embcrgyüjtö czeutrum 

ne csak keletkezzék ésfönmaradjon, deodább- 
fejlödése fokozatosságában se csökkenjen.

Magyarországnak anthropogeografiai te­
kintetből középpontját az a vidék alkotja, 
a hol nagy utak találkozásán Esztergom, Vácz, 
Buda keletkeztek. Ez okon laktak hazánk 
sorsa intézői ott; és Visegrád, mely az Anjouk 
idején, valamint Mátyás korában Európa- 
szerte neves pont vala, fontosságát, azt 
hiszszük, nem örökre vesztette el. Ebben a 
zugban található föl a tengely, mely körül 
hazánk története forog. A nomád hajlamú 
árpádházi királyok Rákos mezején tartották 
nemzetgyűléseinket, a romantikus érzületü 
Anjouk a regényes Visegrádot kedvelték 
jobban, ma a szelidebb természeti szépségek­
ben bővelkedő Gödöllő a magyar királyi 
család üdülő helye.

Az első nemzetgyűlést a sikszerető ma­
gyarság a nagyobbik Alföld közepén, Puszta­
szeren tartotta, mint hagyományaink tartják; 
de már a nemzetfő Árpád Csepelszigeten 
helyezkedett el, Róbert Károly Temesvárt 
emelte székvárosává, mely a gazdag Temes- 
völgy ellankásodó részének kapuja; de mi­
helyt a Vág-völgy urával, trencséni Csák 
Mátéval leszámolt, az ország sulypontos vi­
dékére költözött át. Mikor a török a termé­
szetes középpontot elfoglalta, mely neki is 
olyanul szolgált, részünkre az ellentett két 
oldalon, jobbról és balról keletkezett egy-egy 
súlypontúnk, Pozsony és Gyula Fehérvár, 
melyekhez kiegészítőül Kassa járult. Ma a 
változott politikai viszonyoknál fogvást Ko­
lozsvár az Erdályrészek fővárosa.

Pozsony a porta hungarica szádájánál, 
Gyula-Fehérvár a Maros nyílásánál áll őrt. 
Kassánál a Hernád kanyarodik délnek nyugot- 
keleti irányából, Váczot pedig aDuna könyök­
kanyarodása hozta létre. Esztergom bár a 
Dunának visegrádi szorosa előtt épült, de 
fontosabbak rá nézve az éjszak felé nyúló 
völgyek. De e városok ezek közül egynek 
sem oly természettől adott a közéüpontisága, 
mint Budapesté egész Magyarországra nézve ; 
mert a kis és nagy Alföld, a dunántúli dóm 
bős és a felvidék találkozásánál, a Duna 
déli kanyarodásának tőszomszédságában és

T Á R C Z A.
Júniusi éjjel.

HAdvilágos jnniusi éjjel,
I'H dallal, szerelemmel, kéjjel, 
liokor ölén szunyadoz a fészek...
.1 szivemben oly csodásat érzek.
II"lladoznak a virágok szépen,
Homlokomra téved egy egy épen,
/. remegve simogatja képem,

•s ’n kezemmel öntudatlan tépem.
Hallgat az éj, csak a szivem dobban, 
dert nem vagy most— édes— a karomban! 
Hallgatnák a lombok neszezését, 
Alvó erdő csendes pihegését.
■Az "'.'/y sors S<A’ tervet lerombol, 
kiszakadtál ölelő karomból;
Hp ily esete volt a bucsuzásunk, 
honyfakasztó szomorú válásunk.
1 •indes éj; az erdő alszik, hallgat, 
Alom zárja a halandó ajkat, 
Lomb ölében szunnyadoz a fészek ... 
.1 írásra oly nagy vágyat érzek.

Garami.

k körmöczbányai társadalom.
— Irta: Bellaagh Aladár. —

(Folytatás.)
Körmöczön is vannak kerékpárosok, a 
nemcsak testgyakorlásból és mulatságból 

larnak vasparipán, hanem a sétáló közönség 
*ZOrakoztatására is; és csakugyan minden 
J* r,j kelő, ha észreveszi őket, megáll egy 
pillanatra s megbámulja őket.

A szép idő beálltával sétálnak a kör- 
möcziek is. Némelyeket az otthoni unalom, 
másokat a levegő s a mozgás szükségének 
érzete s ismét másokat a maguk mutogató 
sának vágya bir a sétára. A városnak szá­
mos szép és kellemes kiránduló- s üdülő 
helye van, a melyek közül, a városhoz való 
közelségüknél fogva, a közönségnek legked­
vesebbek : a lövő-egyesület kertje, a hol, 
a czélszeriien berendezett lövötéren kívül, 
tekepálya, fedett tánezoló hely és vendéglő 
is van; a vasúti pályaháztól nem messze 
levő liget, tóval; s a mindig zöld és illatos 
fenyőkben bővelkedő s Svajcz legszebb vi­
dékeire emlékeztető Zólyom völgy, a mely 
messziről jövő idegeneknek is — köztük 
számos budapestinek — nyári tartózkodó 
helye

Nálunk, országszerte, még a fővárosban 
is, csaknem teljesen, hiányzik az úgynevezett 
sálon élet, a mely nemcsak nemes szórakozást 
nyújt, hanem a művelődésnek is nagy elő 
mozditója. Ennek Francziaország a hazája, 
a hol nagy gyakorlati érzékről tanúskodó 
szokások szabályozzák a társas érintkezést. 
Ott mindaz, a mi a vendég fogadását vagy 
a látogatónak a látogatást alkalmatlanná, 
kellemetlenné s terhessé teszi, ki van zárva 
az illendőség szabályaiból. Nálunk a látoga 
tások sok alkalmatlansággal járnak; azért 
sokan, hogy azokat az alkalmatlanságokat 
elkerüljék, egészen megvonják magukat a 
társadalmi élettől.

Van, kétségkívül, társadalmi élet Kör 
möczön is; de annak egyik legszebb nyilvá- 
uulása — az eszes és müveit férfiaknak és 

nőknek, a kiknek pedig nagy a száma Kör- 
möczön, abból a czélból való találkozása, 
hogy szellemileg kölcsönösen hassanak egy­
másra, hogy fejleszszék és nemesítsék egy­
mást, — nincsen meg.

Körmöcz, minthogy a közerkölcsiség 
dolgában nem lehet ellene panasz, rendőri 
szempon hói példás város. Nemcsak azért, 
mert a rend első őre, Palkovics Emil, a vá­
rosi rendőrkapitány, a ki egyszersmind a 
város körül fekvő hét község föszolgabirája, 
át van hatva hivatása fontosságától és érze­
tétől annak a nagy felelő iségnek, a mely 
teája nehezedik: hanem azért is, mert a 
város és vidéke majdnem teljesen híjával 
van mind azoknak az elemeknek, a melyek 
a rendőrségnek sok gondot és dolgot szoktak 
szerezni ; és azért is, mert a városnak és 
vidékének lakosai — mind a müveitek, mind 
a műveletlenek -— komoly természetűek, 
erkölcsösök, rend- és békeszeretök. Igaz 
ugyan, hogy a bányászattal fog alkozó német 
nép, csaknem kivétel nélkül, lassú eszű, igen 
csekély műveltségű, Ízetlen, mordkedvü s 
nem látszik szeretetreméltónak, a min, ha 
sanyarú helyzetét ismerjük, nem csodálkoz­
hatunk; de ha lehámozzuk róla a ke nény 
kérget, inogta.áljuk alatta a jó inagvat, a 
tiszteletreméltó tulajdonságokat.1) Nincsen 
hálóknál becsületesebb, türelmesebb és bé­
késebb nép az országban.

•) Bél Mátyás, a nemes lelkű tudós, miután ke­
mény sorsukon sajnálkozott, ezt írja, jóakarattal, róluk : 
.dánt, qui morunt eis inticetam simplícitatem . . . inor- 
dacius exprohreut.**  Id. m. 203. lap. És: .Difliteri no- 
lumus, inullus in plebe dari, at forte plures, quam 
opfes, in qnibns hebetudo quatdain et incontinui mores 

' notari possint.u U. o. 205—6. lap.

Nagy gonosztevők itt nem teremnek ; 
a nagyon és az élet biztonságának veszé­
lyeztetői — úgy szólván nincsenek; sőt 
a harczias kötekedők, a „páros viaskodás“-ok 
keresői, művelői s művészei, a korcsmái du­
hajkodások hősei, a kard nélkül való véres 
verekedések vitézei s más efajta háboritói 
a társadalom békéjének itt csak hírből is alig 
ismeretesek. Szóval a bűnügyi statisztikának 
itt kevés a feljegyezni valója.

Klapka, 1848 9-iki szabadságharezunk- 
nak ez a nagy tehetségű s igaz lelkű jeles 
vezére, mondta, mikor Baross miniszternek 
nagy pompával végbemenő temetését látta, 
hogy Magyarországon érdemes meghalni (nem 
gyaníthatta szegény, hogy öt, -— fáj kimon­
danunk, suttyomban akarják majd el­
temetni.)

Mi pedig azt mondjuk, hogy Körmöcz, 
- a mint az elmondottakból látható, — az 

újkori műveltség követelményeinek megfelelő 
kedves kis város, azért Köt möczön érdemes 
élni; és érdemes meghalni is, mert a kör- 
möcziek nemes lelkűkre valló nagy gyász­
szál adják meg az elköltözöttnek a nagy 
pompájú végtisztességet, és megkívánják, 
hogy épen úgy adják meg nekik is.2) A sze­
gény emberek közül is sokan évekig taka­
rékoskodnak, sőt nélkülöznek, hogy össze- 
gyűjtsék azt a költséget, a mely szükséges 
arra, hogy — a maguk vagy övéig számára 
— meglegyen a „szép temetés," a mely, 
voltakép abból áll, hogy a város kegyeletes

*) Bel Mátyás megemlíti a városi tanácsosoknak
temetésekor — az ö idejében — szokásos szertartáso­
kat. Id. m. 207. ’ap.



majdnem egyforma távolságban az 01 szag 
természetes határaitól igazi középpont, mondja 
dr. Czirbusz Géza. (Kath. Szemle 1895.600.)

A kisebb középpontokat is utak keresz­
teződése teszi életképesekké. Rózsahegy je­
lentősége abban all, hogy a vasút mellett 
fekszik s benne két nevezetes útvonal, t. i. 
a krakó—nagy szombati államut s a liptó— 
árvamegyei országút tálalkozik; igy tehát 
Rózsahegy a 4 tő vilagtáj felé irányuló köz­
lekedésnek a középpontja, mi a városnak 
hadászati jelentőséget is kölcsönöz. Az 1848 9- 
iki szabadságharczban a várost támadni ké­
szülő oroszok érzékeny veszteséget szenved­
tek ott a Vág liidján, mely 1889-ben, tekin­
tettel sztrategiai jelentőségére, vasból és 
kolosszálisán újjá épült. (Turisták Lapja 
1890. 315.)

Sopron város két nevezetes útvonal ta­
lálkozó pontját jelöli, a Földközi és a Haiti 
tengerek vidékét összekötő, legrövidebben 
járható csapás rajta vezet keresztül. A Balti 
tenger felöl egyik vonal az Odera mentén 
a Mahrisch-Gesenken át a Morva völgyébe 
s innen a Dunához; a másik a Visztula men­
tén a jablunkái hágón át a Vág völgyébe s 
onnan a Csallóköz vizágboga kikerülésével 
a Kis-Kárpátok keleti lejtője mentén a Du­
nához. Bécs és Pozsony földrajzi fekvése 
előnyeit élvezi Sopron is, mondja a soproni 
főreáliskola 1893 4. tanévi értesítőjében 
Bella Lajos.

Kereskedelmi forgalomra nézve ált Iá­
ban igen kedvező fekvése van Mohácsnak, 
mely az egész Bárány amegy e dunai keres­
kedésének kulcsa. (Az osztrák-magyar mo­
narchia Írásban és képben. Magyarország IV. 
1895. 50.) Orsóvá a Dunaparton gubbasz- 
kodik erős fokon a Csorna völgy torkában. 
Viszály almája volt a török és magyar kö­
zött sokszor, de időleges föllendülést neki 
előbb a napóleoni zárlat szerzett 1809—1813. 
között, mert az egész levantei kereskedés 
arra vette akkor az útját. Utána hanyatlott, 
de megelevenítette ismét 1853—1856. között 
a krimi háború. (K. Erdélyi: Wagweiser des 
Sudungarischen Kárpáténvereins 1895. 160.)

Határőrvidéki életéből emlékül Pancso- 
vának annyi még a sárga szine, hogy rá­
szolgálna a sárga város névre, és fölvirág­
zása is kivált azóta vehető észre, hogy a 
katonai granicsár kormány nyűgeiből ki­
szabadult.

Két folyó találkozása ad erőt Pozsony, 
Magyar-Ovár, Győr, Komárom, Esztergom, 
Tokaj, Szolnok, Csongrád, Szeged, Eszék 
nek. Győr még fokozta ezt mesterséggel is; 
Gregoriánus püspök a magyarok eredetéről 
irt értekezésében azt mondj t, hogy a Rábcza 
1558-ban még Abda falutól nem messze öm­
lött a Dunába s medrét 1560-ban a győri 
vár bástyáinak újraépítésénél irányozták a 
mai torkolatához. (Akadémiai Értesítő 1892.

népe seregestül kiséri a temetőbe az el­
hunytat.

Körmöcz, mikor Róbert Károly idejében 
szabad királyi várossá lett, szép czimer bir­
tokába jutott, a mely, az idők folyamában, 
többféle átalakuláson ment keresztül.

Mostani czimerében Alexandriai Szent 
Katalin méltóságos álló alakja látható, fején 
korona, jobbkezében pálmaág és balkezében, 
élével a földre támasztva, pajzs van, a pajzs 
vízszintesen két u. n. mezőre (azaz részre) 
oszlik, a felső mezőben Sz. Katalin törött 
kerekét3) s fölötte „C“ betűt (t. i. Körmöcz 
latin nevének első betűjét), és az alsó me­
zőben Magyarországnak az Anjon-korból való 
czimerét (az z jobbról a négy folyamot és 
balról a liliomokat) láthatni.

Volt idő, mikor Sz. Katalin alakja eltűnt 
a város czimeréböl; majd ismét megjelent 
benne. Bele is illik, mert — tudva levő, 
hogy Szt. Katalin, ez a szent életű s nagy­
tudomány u szűz, a ki abban a városban 
született, a melyben a kereszténységnek első 
nevezetes és hírneves iskolája s könyvtára 
volt, és a ki a bölcselőknek és az iskolák­
nak védőszentje — szépen jelképezi, egyebek 
közt, Körmöcz városa lakosainak a művelő­
désre való hajlandóságát és az iskolák iránt 

3) Alexandriai Sz. Katalint, rendesen koronával
ábrázolják, mert előkelő származású volt; törött ke­
rékkel, mert, a legenda szerint, mikor a pogányák,
Maxentius római csász- r idejében, 307 kötiil, mivel
nem akarta megtagadni a kér. hitet, kerékbe akarták
törni, a kér. hitet, kerékbe akarták törni, a kerék,
imádságára, ketté tört, és vagy karddal, mert — miután
megkinozták -— fejet vették, vagy pálmaággal, a győ- 
zedelem jelével, mert lelkileg győzedelmet vett üldö­
zőin. Tisztelete a nyugati egyházban a keresztes had. 
járatok idejében terjedt el. Irodalmunkban is akadt, 
a ki magyar nyelven, versekben, megírta legendáját.
Közli, becses magyarázatokkal, .Szilágy, Kégi Nagy. 
Költők Tára, I. k.

III. 269.) Szegedet ostromállapotban tartja 
bár a Maros és Tisza összeszögollése, de 
népe uj erőt nyer az ellenállásra részint a 
forgalom áldásaiból, részint a talajtól, melyen 
építkezett, mert az. a terméketlen siványság 
határán fekete tele vény föld. Hódmezé Vásár 
hely is folyók a luviális zugában fekszik.

(Folyt, ’töv.)

Barsmeyyeiek a minisztereknél.
Jul. hó 1-én nagyszámú deputáczió járt, 

fenn megyénkből Budapesten, hogy a „me­
gyei dologban® tisztázzak a helyzetet. Mint 
lapunk múlt számában érintettük, ugyanis 
támad .sokat intéztek Kazy János főispán 
ellen és egyesek széliében, hosszában be­
szélték, hogy a főispán „el van ejtve® 
a kormány által. A törvényiül óságt bizott­
ság többsége tisztázni akarta a helyzetet es 
küldöttséget menesztett a kormányhoz, hogy 
megtudja a valót. A dolog előzményeit is­
merjük, tudjuk, hogy a legutóbb lefolyt 
megyei tisztujitások nagy ellentéteket kel­
tettek a megyében. A közgyűlésen a megye 
vezetőségét egyesek erős támadásban része­
sítették. így legutóbb K a z y főispán ellen a 
vasutak építéséből kifolyólag inté..ett táma­
dásokat br. A in b r ó z y bizottsági tag. A 
bizottság elrendelte, hogy a közigazgatási 
bizottság a panaszolt esetben tartson vizs­
gálatot és derítse ki a valót. Egyúttal azon­
ban a 289 megye-bizottsági tag közül 196 
egy nyilatkozatot állított kí, melyben kije­
lentik, hogy „Kazy János főispán személye 
és közczélu működése iránt teljes elismeréssel 
viseltetnek.® Ezt a bizalmi nyilatkozatot a 
vármegye bizottságának 51 tagja személye­
sen vitte fel, hogy a miniszterelnöknek és 
a belügyminiszternek átnyújtsa.

A bizalmi nyilatkozatot névszerint a'á 
Írták : Baliga József, Báthy Gvula, Belicza 
Pál dr., Berger Adolf, Bittó Károly, Bódé 
Lipót, Bottka Ödön, Bottka Győző dr., Ei- 
senberg Károly, Engel Zsigmond dr., Eröss 
Rezső, Ferrig Alajos, Gergelyi Rezső, llan- 
gyássy Alajos, Haitzl Kálmán dr., Haulik 
Károly, Hruska Béla, Kazy Lázár, Kelsz 
Gyula, Kittenberger István, Kosztolányi 
Aurél, Köves József, Mailáth István ifj., 
Ma tyasovszky Lipót, Mittelmann János, Usz- 
vald Lajos, Palkovics Gyula, Peti Ignácz, 
Persay Ferencz dr. Pető Bertalan, Rakovszky 
Ferencz, Rakovszky István, Ruffy Pál dr., 
Spreder György, Steiner Adolf, Sümegit 
János, Schwarcz Sándor, S/.irányi Sándor, 
Weinberger Mór, Berks Róbert lovag, Bo 
gisich Ágoston, Boleman István dr., Chrasz- 
tek Mihály, Csipkay János, Czeizel László, 
Datel János. Fiuka Sándor, Gasparecz Béla 
dr., Gonda Péter dr., Havran János, Kabina 
József Kacheimanu Károly, Kaldrovics Jó­
zsef, Karvas Győző, Kiss Mihály dr., Kiéin 
Náthán, Krsák János, Mayerszky István, 
Málasi János dr., Mihályfi Mihály, Petrovszky 
Alajos ifj., Rimely Károly dr., Székely György, 
Tóth Arthur, Truszka Antal, Wetzel István, 
Weisz Alajos, Zipszer Lajos, Balázs Emil, 
Amott Ede dr., Bakhmann Gyula, Belházy 
Imre, Chabada József, Havas Béla, Lang- 
felder Adolf dr., Palkovics Emil, Salamin 
Kelemen, Schindler József, Singer Vilmos, 
Wildmanu Adolf dr., Báthy László, Bárt ha 
Géza, Betkovich Ernő, Boleman József, Botit 
József, Csekey Vilmos, Czibulya Vilmos, 

való érdeklődését, fején a korona jelképe 
annak az elsőségnek, a melylyel a város, 
mint főbányaváros, a többi magyarországi 
banyaváros fölött birt; olykor — 1848-ban 
is — felemelt jobbkezében, harczra készen, 
kardot villogtat, jeléül annak, hogy a város 
lakossága nemcsak bátran küzd, becsületes 
munkával, a létért, hanem ha kell, kzsz 
vérét is ontani a hazáért és a szabadságért; 
olykor jobbjában pálmaágat tart, jelképezve, 
hogy a város lakói „a béke malasztos ölében4 * * * * * *)® 
munkálkodnak a maguk és a haza javára; 
a kerék a mely majd egész, majd meg fél, 
azt jelenti, hogy a város, mindig megértve 
a kor eszméit és kívánalmait, mindig haladni 
igyekezett, bármennyi akadály gördült is 
útjába ; a nemzeti czimer meg azt, hogy a 
város mindenkor, igaz liazafisággal, híven 
ragaszkodott a nemzethez ; és a liiiomok, e 
képei a fejlődésnek és a virágzásnak, azt 
látszanak némán hirdetni, hogy a város — 
noha bányászatának pangása, számos oknál 
fogva, már rég beállott; a miért, és egyéb 
okok miatt is, ipara s kereskedelme sem oly 
gazdag, mint hajdan; noha, mint törvény­
hatóság, elvesztette függetlenségét (ha egykor, 
talán, lesz közigazgatási politikánk, akkor, 
sok egyéb helyes intézkedés mellett, bizo- 
n/ára egy uj közigazgatási kerületet, azaz 
megyét, alakítanak majd Körmöcz vidékéből, 
a melynek Körmöcz lesz középpontja s szék­
városa), szóval, noha sok viszontagságon mert 
át — fejlődni s virágozni fog, ha, nem csüg­
gedve, szüntelen dolgozik, — a miként eddig 
is mindig dolgozott, — a maga s a haza 
anyagi s szellemi javaiért. Adja Isten, hogy 
“gy legyen.
_________ (Vége.)

*) Kist. K, Muhács.

Czirok János, Chudoba Ernő Epoly Feje- . 
Franki Ede, Friedmann Samu 1 
Ignaez dr., lllaványi János, Hofhujnn le 
rencz, Holló Sándor, Honig V1'"‘08’ '
V.da János, Huberth V ilmos, Karaimth AL 
,-ius dr.. Kazy József, Kherndl János KI in 
Ödön, Kürthy József, Kvassay István, Ladi­
ner László, Lakner László dj , László 1 eter, 
Leideufrost Gyula, Leideufrost László, Lt 
denfrost Tivadar, Lintner I erencz, Maiess 
László, Medveczky Sándor, Mocsy Lajos, 
Nagy János, Novot.iy Imre dr., 1 eterke Mate, 
Pósa Béla, Rózsa József, Spuller Gyű a, 
Schwarcz Ferencz, Szabó András Szabó 
Lajos, Szediecsek János, Sztankay Kálmán, 
Szűcs András, Tamás Miklós, lolnay Deues, 
Tóth György dr., Toóth Zsigmond, Iruczer 
Adolf, Udvari Jakab, Varannay Lajos, Varay 
János, Veress Gyula, Zl ittnyánszky János, 
Görög Ferencz, Hunyady Kálmán g’Ot, 
Síinek Ármin, Veress Károly, Hladny János 
dr., Policzer Miksa dr., Rajnoha József. Ra­
kó vszky Mátyás, Salzberger Ede, Salzber 
ger József, Salzberger Mór, Simonyi Béla, 
Simonyi Elemér, Skorpil Ede, Soltész István 
dr., Takács Kálmán, Truszka Ágoston, Bau- 
mann Samu, Koperniczky József, Strbik 
József, Agárdy János, Dóra Miklós. Hecht 
Jakab, Horánszky István, Kelecsényi Rátáéi, 
Kéval Simon, Klobusitzky János, Knapp 
Sándor, Knapp Simon, Kopcsányi László, 
Kovács József, Lipthay Ágoston, Lulicsek 
Izidor, Matuska József, Mayerhuber I erencz, 
Misák Pál, Nécsey Mihály dr., Pintér Károly, 
Ratimorszky Márton, Rubinok Nándor, Szabó 
László, Szájbély Árpád, Szlávy József, Ta- 
risch Kajetán, Turcsányi Albert, Závodszky 
Ödön, Benkö Lajos dr., Bognár Lajos, Hu 
zóczy Lajos, Kosztolányi Attila, Lüley János, 
Máriássy István, Nedeczky Vincze, Okoli- 
csányi Árpád, Pázmány Lajos, Ponoczky 
István, Rudnyánszky Titusz, Ruffy Lajos, 
Volánszky Ferencz.

A törvény hatóság e tekintélyes számú tagjai 
közül résztvettek a küldöttségben: Belicza Pa: 
dr., Bottka Győző dr., Eisenberg Karoly, Engel 
Zsigmond dr., Haulik Károly, Kazy Lázár, 
Kosztolányi Aurél, Pető Bertalan, Ruffy Pál 
dr., Spreder György, Siimegh János, Szirányi 
Sándor, Berks Róbert lovag, Csipkay János, 
Finka Sándor, Gonda Péter dr., 
József, Kacheimanu Károly, Kiéin 
Krsáh János, Málasi János dr., 
György, Chabada József, Singer 
Báthy László, Csekei Vilmos, Holló Sándor, 
Lakner László, Leideufrost Gyula, Le den 
frost László, LeidenfrostTivadar, Nagy János, 
Rózsa József,Sztankay Kálmán, Szűcs András, 
Veress Gyula Zlattnyáuszky János, Síinek 
Ármin, Simonyi Béla, Baumaun Samu, Ko- 
peruiczky József, S.rbik József, Klobusitzky 
János, Knapp Sándor, Knapp Simon, Luli­
csek Izidor, Mayerhuber Ferencz, Benkő 
Lajos dr., Máriássy István, Nedeczky Vincze, 
Rudnyánszky Titusz.

A küldöttséget 11 órakor fogadta Bánffy 
br. miniszterelnök az elnöki palota díszter­
mében, ki előtt Kosztolányi Aurél ke- 
rekded, rövid beszédben hangsúlyozta, hogy 
K a z y János Barsvármegye főispánja úgy 
társadalmi, mint közhasznú intézményeink 
terén nemes törekvése által a vármegye el­
ismerését vivta ki.

Kabina 
Náthán, 
Székely 
Vilmos,

Fáradhatlan buzgalmának legfényesebb 
sikerét képezi a Zsitva és Garam-völgyi 
vasutak megalkotása.

Az általános tisztujitási mozgalmak 
azonban némi keserűséggel gyanúsító híreket 
hoztak felszínre s ennek kapcsán a napi 
sajtó is tért nyitott a vádaskodásnak, sőt a 
„Korrupezió Barsvármegyében® czimü köz­
leményével országossá vált a hirlelés.

Barsvármegye közönsége általában arról 
van meggyőződve, hogy a vád minden alapot 
nélkülöz és felháborodást keltett e méltatlan 
vádaskodás.

Főként azon meg-megujuló hir terjesz­
tése, hogy Barsvármegye főispánja a kor­
mány biza'mát elvesztette : nyugtalanítja a 
kedélyeket s bénitólag hat a közcselekvésre.

A megye törvényhatóság bizottságának 
tagjai önkéntesen jelentek meg a kormány 
előtt, hogy bizalmuknak, elismer süknek 
kifejezést adhassanak.

Végül azon kérelem mellett nyújtja át 
a bizalmi nyilatkozatot, hogy a kormány 
valamely formában adandó nyilatkozata által 
a felháborodott ked ílyeket megnyugtatni 
szíveskedjék.

Bánffy miniszterelnök válaszában 
kijelentette, hogy súlyt fektet arra, misze­
rint a főispán a vármegye nagy közönségé­
nek is bírja a bizalmat, de nem feltétlen 
zükséges, sőt van eset és körülmény, a hol 

kedvező helyzet nélkül is közhasznú működés 
biztosítható a főispán, mint a kormány közege 
részére. — Azon hitben van, hogy nem 
keli komolyan venni e támadást ; hiszen itt 
van — úgymond — a képviselöház ellenzéké­
nek támadása, mi már hozzá vagyunk szokva, 
ez nem ok a visszavonulásra. A hullámok 
elsimulnak s a komoly törekvés a vármegye 
javára érvényesül. Kazy János főispán mű­
ködésé nant a kormány teljes elismeréssel 
van, s megnyugtathatja a vármegye közön­
ségét arra nézve, hogy ö mint a vármegye 
főispánja bírja feltétlenül a kormány bizalmát.

A miniszterelnöki palotából a küldöttség 
a belügyminisztériumba vonult fel, hol Ko s z- 
t o 1 á n y i Aurél bizottsági tag P e r c z e 1 
belügyminiszter előtt hason értelemben tolmá­
csolta Barsvármegye közönségének óhajtását.

1 erezel belügyminiszter kijelenti, hogy 
ia igen van tudomása Barsvármegye törvény­

hatósági részéről felterjesztett jegyzők^ 
vek alapján úgy a támadásokról, lllUll J 
főispán személye iránt több Ízben nyij^ 
nult bizalomról is. Ismeri a vádakat, lstüfc’ 
a bizalomvesztés hirleléseit és ezeket ált- 
Iában „legalaptalanabb“-aknak nyíl.

Kazy János főispán buja a koiilla„ 
bizalmát, s igy a bizalom elveszt, . 
szárnyaló hírek, nem egyebek „m. ,,,^ 
m o n d ák“-nál; örömét fejezi ki a fe|wt 
hogy Barsvármegye törvényhatósági bizott. 
sága ily eklatáns módon nyilvánítja 
rését, s szívesen használja fel az k;,liUi. 
annak kijelentésére, hogy K a z y Ja,,„s| 
lebb.alóinak bizalmát bírja s örül, hogy 
alaptalan támadások ellen a törvéuyhaió^ 
kebelében is méltó támogatásban 
végül kívánja, hogy a közjó feji. 
szempontjából a békés egyetértés nonoljo, 
a törvénVhatóság kebelében.

* „ **Ezekben vázolja tudoáitónk rö<;deia . 
küldöttség eljárását.

Mi a magunk részéről egyedii innakj 
kijelentésére szorítkozunk, hogy iiarsvár. 
megye szerencsétlenségére, oly jo iinuett 

! áll : hogy itt igen sok ember van, 1; j.j 
| váló képességüknél és előkelőségük: fogVd
' „rátermettek® a föispánságra; de ig n ].«. 
j vesen, kik a vármegye jólétének fej 
I ben érdemekre hivatkozhatnának.

Budapest, 1896. évi julius ho 5.
I Nyár. — Aratás küszöbén. — A k ••;>. _ 

Tanügyi kongresszus. — Kedélyes fogi >/,.

Teljes erővel köszöntött be a nyár, jk
■ a nap melegtől a kopár szik sarja, unni,;
' Arany. A lejtő magaslatáról már lel. eresz- 
i kedik az élet. A határ zöld szí., ina.
■ belevegyül az érett gabona hulláin ■ sar«, 
! tengere, a hervadás és elmúlás szine Esz'-j. 
: dorül esztendőre igy megy ez; és igy ve.i 
1 talán a világ teremtése óta. E ;y irigy -■

folyás az élet, mire az elváltozásnak ve>, 
van, sm ;t arra a pontra jutottunk, a hon 
nau kiindultunk.

De micsoda borongó hangi lat -zá 
meg a nyár derekán 1 Hisz ez az tfeuu- 
tartó ösztön legkedvesebb időszak.> Sárgul 
már a búza, vidáman hangzik bei. i pitv 
palaty szólása. De a gazda köszöt n már4 

| kaszát s nemsokára a tartók pusz . .ga fog 
I némán meredni ég felé. A főváros .liih, 

kén megkezdették már az aratást. .Azo ibc 
a tavaszi reményeket alaposan töm.retette 
az idő. Bár sem minőségileg, sem uienuvi- 
ségileg rossz termésről szó sem leli , 111: . 
azonáltal kevés határ leeud, melyen . ga 

' hona középen felüli termést adna. M; ■ 3 
' reménynyel néz elébe az aratásnak az . 

ország! Még minálunk a föld az e ■ 
feltétele s így nem is csodálható, hogy m-í- 
kora érdeklődéssel kisérjük minden . : 
fűszál fejlődését.

Ep oly érdeklődéssel kiséri most m:. 
den magyar ember a mi kiállításún ; it. Ai 
események folyamatában egész október ve- 

i géig a kiállítás a programul egy aiani 
I számát képezi, melyről mindig lehet v . un 

szépét, valami érdekeset Írni. Nem oiya.ie; 
mint valami üres látványosság. Mert 'se 
hányszor végig tekintünk, mindig v .laiui 1 

I és uj nevezetességet találunk. Mindig «' 
I formában látjuk, mintha mindennap más 
; színnel festenek át. Azután meg a jör 

menő látogatók is olyan érdekese lw-.' 
■ bennük is hazánk újabb és újabb tiióulé 
1 gességeit látjuk. Szinte jól esik lelkűnknek 

hogy mennyi ember és miként lelke - 11 ezért 
a magyar földért s hogy örül áruim., la',, 
a magáénak nevezheti. Eljöttek a liorvátot 
is nagy számmal, itt voltak a bécsi magyst 
barát demokraták is Kronawet’er, 
szónok vezetése alatt, az osztrák p ipitSP’ 
rosok, a kongresszust tartó magyar tanítói 
és tanárok. Szóval nem lehet pana- tnk 
érdeklődés ellen.

A kongresszusok programmja ,:erint> 
héten a tanügyi kongresszusra került 
melyet ma nyitottak meg, s a mely d t'ell“' 
kívül nagy számmal jöttek össze a aiagy11 
tanügy lelkes hivei az ország mind, n részé 

• bői. Talán az egyike azoknak a t i acskw 
mányoknak, melyek általános érdi .kei hí- 
nak. Az első ülés programmját B

I Albert előadása kepezte az egységes netnztítl 
közoktatásról, melyet nagy lelkes.:: ^egg4 
fogadtak. Az itt levő tanügyi fértia 
koztasásaról a tanító kaszinó gondoskodó 
kik buzgalommal törekednek oda. hogy ‘ 
fővárosban a legjobban érezzék magukat * 
tanügy faradhatatlan bajnokai.

A pest vidéki törvényszék fogházában >■ 
jól érezhetik magukat a rabok, mert a b" 
egér operett Írójával elmondhatjuk ra, 
kedélyes fogház. A minap Papakos/.ia síé 
késéről tettünk jelentést s most újra isiue 
lödött ajele.net. Három fogoly, Ali uda' ''' 
Kazár és bcheiber, a híres kasszabetör*k 
fényes nappal megszöktek. Kázár és Sebeid 
pedig első kísérletük óta vasra voltak vei'-' 
d° egy vésővel átreszelték az aczelláiici° 
s kinyitottak Affendakisz ajtaját s ezt eI 
rának felhasználva a falon keresztül aineg)'^ 
ház levéltárába másztak, honnan ebéd i'el 
lévén a távozó hivatalnokok között az 
czára osontak. Scheibert azonban sikt‘iu^ 
lesipni, hanem a másik kettő Szerencs1’^ 

megugrott s máig is bottal üthetik a nyo‘u'‘ 
főbben állítólag Csepel tájékán Iának, 
nem az odaérkezett detektívek már ®8Í 
hűit helyüket találták. Maga az igazságé 

ajele.net


miniszter is meglátogatta a fogházat s min­
denfelé általános a megbotránkozás. A napos 
fogbazöröket azonnal felfüggesztették álla 
suktol s ehendelték ellenük a fegyelmi 
vizsgalatot.

Ezek a uapok mar a vakáczió napja. 
A hivatalos életben is olyan tel szünet van. 
A uszaggyülés kapui is bezáródtak s a 
honatyák a vidéken készülnek az uj válasz­
tásokra. Nem sokára beköszóntene a holt 
szezon, ha a kiállítás nem lenne. De ez 
most széppé, elővenne és érdekessé teszi 
i, ; derekán is a fővárost.

Fővárosi levelező.

Különfélék.
Léva város kaszárnya-építkezési 

- mint értesülünk — befejezettnek
u. hetö. Az építkezés vállalata köröl elég 

ség volt észlelhető, amennyiben négy
v. akozó adta be ajánlatát a vállalat ki­
vi.. re nézve. A város közönségének meg- 
i, ahol a kaszárnya épület tervrajzát, 
ki fgvetéseit Czóbel és Hőnél budapesti

z ezeg készítette, mely czég a kivitel 
•- költségeit 85,729 frt GO krban álla­

pi a meg. - Nem akadt vállalkozó, ki a 
ni zott tervezők adatai alapján a kivitelt 

vita volna. Legmegközelitöbb költség­
nyújtott be Szauer és Singer-Leim- 
czég 90,497 frt 09 kr, ezt követte 
és l'ischer bpesti ezég 92,687 frt 36 

ki után Biermann Gyula budapesti czég 
9< 786 írt 14 kr, végül legmagasabb árak 
in ott tette az ajánlatot Karlik és Mánosi 
b. . ■ arrnati ezég 101,862 frt 50 kr összegben.

- in tartjuk szerencsés körülménynek, 
1,k i tervező mérnökök a helyi viszonyúm­

éin tanulmányozták kellőkép s ennek 
fo . tan költségvetésük nem képezi a válla­

sszeg azon határvonalát, melytől való 
- a reális számítások rovására lenne 

b< tdandó. — Másrészt megnyugtató köriil- 
m nek tekinthető, hogy a legjutányosabb, 

legreálisabb vállalat részben helybeli 
., _ áltál nyujtatott be. E vállalkozókkal 
sz aiben ki van zárva azon feltétel is, hogy 
a rvezö építészek, budapesti lakosok össze- 
k : lésben, esetleg érdeközösségben állanak 

epitö vállaikoz >kkal; erre helyezendő — 
n* tünk szerint — a legnagyobb súly ; — 
i ..ogy a kivitel ellenőrzésénél, az épület 
át ■•telénél a szakértelem megbizliatósága 
iliuzoriussá váljék. — Még nincs ugyan meg­
kötve — tudomásunk szerint — a vállalati 
szerződés, de azt a fent csoportosított ősz­
szegekből tudhatjuk, hogy a város közön­
ségé által felvett 80,000 írtból, melyből a 
telkek vásárlása és az első kamatrészietre
mintegy 7—8000 frt számítandó le, - 90,0000 
fitos tétel fedezhető nem les.:. A pót'andó 
h uny mintegy 15 — 20,009 írtban tűnik fel. 
Az a kérdés, hogy ezen összeg honnan 
nyerjen fedezetet?! Miután a város a hon- 
v.■•. laktanyák építésére az ujabbi vállalat 
létesítése folytán több mint 150,000 frtnyi 
a dozatot hozott, talán nem lesz méltányta­
lan, ha más vármegyék példájára a megye 
közönségének nemes áldozatkészségéhez for­
dulunk s Barsvármegye közönségének ren­
delkezése alatt álló rokonczélu (katona be- 
szá.lá-olási) alapból megfelelő segélyt kérünk. 
— A segély megajánlására a legméltányosabb 
m .ok szolgálnak, amennyiben az összes 
vármegye területen egyedül Léva városa 
tart katonaságot s ez alapon a katona be- 
száilasolasi a'ap jövedelmére Léva város 
koz ge feltétlenül jogosult is.

Az országgyűlési képviselő vá 
lasztóknak az 1897. évre érvényes, ideig 
lenes névjegyzéke folyó évi j u 1 i u s hó 
u-i k é t ö 1 julius 25-i k napjáig bezá­
ró.ag vagyis 20 napon át Ar.-Maróthon a 
vármegye székház nagytermében, városok­
ban és nagyközségekben, a kisközségek 
óév < .yzékeit pedig az illető körjegyzőségek 
székh-lyén reggel 8 órától déli 12 óráig 
közszemlére ki fog tétetni, mely idő alatt 
ezen névjegyzékeket, valamint az azok el- 
Ln beadott felszólalásokat, a községi elől 
jáio-agok egy tagjának jelenlétében, min­
denki megtekintheti és délután 2 órától 6 
oráiz '-másolhatja. A névjegyzék elleni fel­
szóin ásókat és annak kiigazitása iránti kér- 
yényeket folyó évi julius 5-é t ö 1 
Julius 15-ig az ezen felszólalásokra és 
kiigazítási kérvényekre vonatkozó észrevé­
teleket pedig folyó évi julius 16 tói julius 

u napjáig bezárólag mindenki, ki az 1874. 
XXXIII. t.-cz. 44 §-a szerint felszólalni jogo­
sítva vau, írásban beadhatja. A beadvány, 
bizonyítvány, vagy egyéb okirat bélyeg- 
■Uente- és dij nélkül szolgáltatandó ki. A 
'árosi és községi elöljárók, úgyszintén a 
körjegyzők kötelesek a névjegyzék elleni 
L -zo búsokat és felszólalásokra tett észre­
vételeket, a jogosultaktól elfogadni, külön 
jegyzőkönyvbe iktatni, azokat a határidő 
leteltével azonnal és legkésőbb julius 

á t, az iktalóköny vvel együtt a központi 
’úlaszmány elnökének beküldeni.

[Barsvármegye 
államépité- 

szeti hivatalának főnöke junius hó 30 án 
•’egesvárott, a hol szabadságát élvezte, el- 

'ttiyt. Benne a vármegye és a kormány 
tdkiismeretea hivatalnokát vesztette, ki az 
vgész varmegye osztatlan tiszteletét és be 
fiilését bírta, s a kire még oly fényes jő ö 
'úft, mert hiszen mindössze csak 39 éves 
v,,it- Sokáig tartó betegségét is a hivatalos 
“'Unka túlfeszített teljesítésének tulajdonit-

| Terplán Mihály |

Temetése 
rokonság 

mellett f.

jak. 8 mintha közeledni érezio volna halálát, 
pár Óta előtt szabadságot \ tt, a melyet 
azonban nem sokáig élvezett, mert a kei 
telhetetlen halál kiragadta öt szerettei kar­
jából s a rideg sir ölébe fektet- 
gyászoló családja és nagyszámú 
es gyászoló közönsége részvéte 
lm 2-án ment vege Segesváron. Mélyen súj­
tott családja a boldogult haláláról a követ 
kezű gyászjelentést bocsátotta ki: Alólirot 
tak fajdalomtól megtört bánatos szívvel tu­
datják a szerető hitves, a jó és gondos atya 
lerplán Mihály, magy. kir.' főmérnöknek és 
a Bars-várinegyei magy. kir. államépitészeti 
hivatal főnökének, az általa oly hőn szere­
tett családja boldogitására és a közszolgálat 
hü teljesítésére szánt, odaadóan munkás 
életének 39-ik s boldog házasságának 13-ik 
évében, hosszas szenvedés után f. évi junius 
hó 30-án, délután 5 órakor bekövetkezett 
korai gyászos elhunytál. A drága halott 
hült tetemei f. évi julius hó 2 án, délután 
4 órakor fognak —- félórai harangozás után 
— a gyászltázból (Vár 103. szám) az ág. 
hitvallású evangélikusok helybeli sirkertjé 
ben örök nyugalomra helyeztetni. Segesvárit, 
lö96. évi junius hó 30 án. Özv. Terplán Mi- 
háiyne, szül. Maetz Mária, és kiskorú gyer­
mekei : Mária, Margitka, Miska, Albert, Gyula 
és Kornél. Áldás és béke drága poraira!
. ~ A- lévai főgimnázium múlt tan
évi értesítőjét vettük, mely sok és érdekes 
adatot tartalmaz. A főgimnáziumnak a múlt 
tanévben 246 nyilvános és 6 magán tanulója 
volt, kiket az igazgató, énekta.iár és hit­
oktatókkal együtt 17 tanár tanított. Az I. 
osztályban 68, a II-ban 41, a Ill-ban 45, 
a IV.-ben 25, az V.-ben 24, a VI. bán 18, 
a VII.-ben 15 és a VlII.-ban 16 tanuló volt, 
kik közül kimaradt 8, tanintézetet változ­
tatott 2. Minden tantárgyból jeles eredmény 
nyel vizsgázott 10, legalább jó eredmény­
nyel 33, elégséges eredmény nyél 150 tanuló. 
Egy tantárgyból bukott 23, kettőből 8, több 
tantárgyból 16. Jelesek voltak: az I. osz­
tályban: Obert Sándor, Poilák Ármin, Szi 
nai Sándor, lötök Dezső és Simonyi Elemér ; 
a II. osztályban Poilák Gyula, a III. bán 
Grünberger Jenő és Laufcr Lipót, az V.-ben 
Hirschberg József, a VII.-ben Titka Béla és 
a VIII. osztályban Weisz Zsigmond. Ösz­
töndíjat 7 tanuló élvezett. A főgimnázium 
kebelében az igazgató védnöksége 
segitő-egyesület is működik, melynek 
gyona 2ö93 frt 51 krt tesz ki.

— Kinevezés. L e y r e r László, 
maróthi kir. törvényszéki 
Leyrer Károly gényei 
fiát a m kir. igazságügyminiszter a győri 
kir. törvényszékhez aljegyzővé ----- •*-

- Áthelyezés. A m. kir. igazságügy­

alatt
va-

ar.-
joggyakornokot, 

uradalmi tiszttartó 
a győri 

nevezte ki.

miniszter B.tnyai Elek aranyos-maróthi 
kir. törvényszéki írnokot az újbányái kir. 
járásbírósághoz helyezte át; Kovács ik 
Józsefmiskolezi kir. törvényszéki telekkönyvi 
átalakító dijnokot a körmöczbányai kir. járás­
bírósághoz Írnokká nevezte ki.

— Hymen. B a r s i Ambrus, a székes­
fehérvári kir. javítóintézet gondnoka, váró 
sunk szülöttje cs lapunk munkatársa a múlt 
hó 30-án eljegyezte Székesfehérvárott Máder 
Riza kisasszonyt, dr Máder Ferencz Ítélő­
táblái biró, székesfehérvári királyi törvény­
széki biró leányát.

— Honvédkerületünk törzstiszti kara 
junius hó 15—24-ike között szintén egy na­
gyobb szabású ovaglási gyakorlatot tartott. 
— E gyakorlatban a kerület három dandár 
ezredéinek 40 törzstisztje vett részt s mintegy 
ütközetet vezérelve 2 csoportban vonultak 
fel. Az egyik csoport Trencsén-, Torócz 
vidékéről a Nyitra mentén-, a másik Bars-, 
Nyitramegyéböl a Zsitva völgyön haladva 
Piivigyénél végezték gyakorlataikat. Ezen 
gyakorlatokban vett részt Pólya Károly 
őrnagy, honvédzászlóaljunk közkedveltségü 
parancsnoka is, — nem pedig a törzstiszti 
tanfolyam hallgatóinak ugyanez időben tartott 
gyakorlataiban, mint azt lapunk tudositója 
utolsó számunkban referálta, s kit egyúttal 
-- kiváló rokonszenvének tanúsításául — 
az alezredesi rangba is előléptetett; -- a 
mit egyébként, hogy minél előbb bekövet­
kezzék : szivünkből kívánjuk!

— Jutalomjáték. Nagyfalussy 
Júliának, a színtársulat bájos naivájának,kinek 
játéka mindig művészi magaslaton áll, f. hó 
9-én szerdán j talomjátéka leend, mely al­
kalommal Murai Károly kitűnő vigjátéka, 
„A pezsgő* kerül szinre. Azt hiszszük, 
hogy a jeles művésznő egyénisége, kedves

al-
játéka ezúttal sem szorul külön ajánlatra, 
mert hiszen közönségünknek már volt al­
kalma benne több Ízben gyönyörködni.

— Birtokeladás. A Lipthay-féle bars- 
füssi birtok nagy részét s a zsit va-gyarmatit 
a hengermümalommal együtt, — mint érte­
sülünk — 520,000 írtért megvette Ellbogen 
csehországi nagy birtokos. — L i p t h a y 
Guido cs. k. kamarás a birtok eladása foly­
tán megyénket jövő héten végleg elhagyja, 
pár évre Ausztriában fog családjával lakni, 
hol Bécs mellett Brun-Enzersdorfban meg­
vette a gyönyörű fekvésű Schloss Wellisch- 
hofi birtokot.

— Pályázat tűzoltó anyagra A bo­
lognai tudományos akadémia 200 dollár ér­
tékű aranyérmet tűzött ki a legeredménye­
sebb eljárás, vagy olyan legjobb készülékre, 
melynek segélyével fizikai vagy vegyi anya­
gok égését meg lehetne akadályozni, vagy 
elnyomni. A pályázat nemzetközi jellegű, s 
a pályázatok beküldésének határideje 1896. 
julius 30-ika.

Szinház.
A mull héten már nagyobb fokát láttuk 

az érdeklőd ésnek, de bizony ez sem olyan 
mint régente, mikor a színházban állandó 
volt a közönség. Pedig azt hiszszük, a tö­
rekvés, a buzgalom legalább is méltánylandó. 
A műsor ezúttal is eleg változatos, s mind 
az. intelligens, mind a vasárnapi publikumot 
kielégítette. Az előadások is elég jól mentek, 
bár eléggé nem ajánlhatjuk, hogy a szerep­
lők jobban tudják mondókáikat. Egyik másik 
valósággal, a jó Istenre, meg a súgóra bizza 
sorsát s azért igen sokszor megtörténik, hogy 
ép ellen kező gesztust csinál, mint a mit mond. 
Akt trmilyen jó színész különben valaki, ha 
nem tudja a szerepét, úgy mozog a szín­
padon, mint ügyetlen fajankó.

Szombaton, junius 27-én Beöthy 
László Három K á z m é r czimü bohózata 
került szinre a szerepek elég rossz beosztása 
mellett, Balázsyt (Kalotay) kivéve, ki 
beleillett szerepébe s meg is találta a han­
got. Baranyainak (Pista) nagyon rosz- 
szul állott a szerelmes férj szerepe, úgy 
Krémerben (Juhu Shoek) sem láttunk valódi 
amo 'lkait. Tisztái (Gelb) azonban már 
szintén kifogástalau volt s ügyes játékát 
igen sokszor megtapsoltak. Kaposiról 
(Őrmester) szólhatunk még eismeréssel, ki 
igazán lelkiismeretesen törődik szerepével. 
A hölgyek beosztása szerencsésebb volt. 
Munkácsy (Margit) a kedves kis me­
nyecske és Nagyfalussy Júlia (Ellen 
Black) az amerikai asszouy kisasszony egy­
formán élénken rutinnal játszottak ; s kons­
tatálhatjuk, hogy értik is a módját, hogy 
kell a fordulatok érdekességét kihasználni. 
Latabárné (Aszali) kissé túlzott. II u- 
b e r Anna özv. Fehérné szerepében meg­
állotta helyét.

V a s á r n a p, Madách remek dtámai 
költeményét, az Ember tragédiáját 
adták. Az alap eszme három személy játé­
kán szűrődik keresztül és ez a három sze­
mély igen fáradságos, de jó munkát végzett. 
Éva szerepét Veszprémin é játszotta. 
Nehéz, de remek szerep. Az érzelmek egész 
skálája váltakozik szinröl-szinre egyik vég­
telenből a másikba. Azt hiszszük, a drámai 
színésznőnek ez a szerep lehet a tiizpróbája. 
Veszprémmé mindenütt eltalálta a szint, a 
hangot; játéka a jelenetekhez mérten komoly, 
s drámai erejének megnyilatkozása mindig 
természetes volt. Krémer, mint Adám, 
szintén kitűnő alak volt. Az ember gyarló­
sága és méltósága játékában hü kifejezést 
nyert. Szóval elemében volt. Rélay (Luczi- 
fer) rossz maszkja daczára is a tagadás szel­
lemének élő mintaképe volt. A rossz külsőt 
feledtették ügyes gesztikulácziói és szavalata, 
s mely drámai erővel biró hangsúlyozása. 
A többiek, mindnyájan igen szép keretét 
képezték a hármas drámai csoportnak. S a 
közönség s darab megnyirása daczára is 
lelkesült s élvezett.

Hétfőn a Paraszt kisasszony 
ez. énekes népszínművet adták. A darabban 
van egypár csinos < pizód, de a kérdést mé­
gis csak úgy oldja meg, hogy az úri kis­
asszony tulajdonképen paraszt származású s 
igy még sem történik meaalliance. Rélay 
(Kelemen) küzdött a nem neki való szerep­
pel, mig Latabárné (a felesége) egészen 
otthon volt. Kovács Ilka (a paraszt-kis­
asszony) jól énekelt, eleven is volt, de hát 
a kiejtés tönkre tesz minden illúziót. Kré­
ta e r (Rezeda) kitűnő svihák volt; Tisztái 
(Gergely) játéka egész a komoly pathoszig 
emelkedett, de bizony H u b e r Anna (gön- 
czölné) játéka nagyon színtelen, szerencsére 
igen kevesen látták.

Kedden a Párisi élet ez. bohó- 
kás operettet néztük. E darab igen jellemi 
a nagyvárosi közönség igényeit. Szerzetköny- 
nyen, minden utógondolat nélkül nevetni 
minél nagyobb ostobasága dolog, annál job­
ban. Jól beleillett szerepébe Balázsy 
(Goldremark) az ö nevetős arczával; N agy 
falussy Juliska (a felesége) kis szerepé 
ben is bájos volt; Krémer (Raoul) tipikus 
alak volt, jó kedvvel játszott. Nógrádi 
(Gontran) feszes, mint mindig; Tisztái 
(Trick) bőven pattogtatta sokoldalú komi­
kumát, úgy látszik, mi is kezdünk nagyvá­
rosi izlésüek lenni, mert sokan nézték ezt 
a bolondos darabot.

Szerdán a dédelgetett Herczeg Fe- 
veneznek kedvelt drámája, a Dolovai 
nábob leánya került szinre K r é m er 
jutalomjátéka gyanánt, A rossz cs pegö idő 
daczára is megtelt a nézőtér, jeléül annak 
az elismerésnek, melylyel a közönség Kré­
ta e r sokoldalú tehetsége iránt viseltetik. 
Ezen előadáson (mint Tarján) különösen ki­
vált, sok finoman részletezett és kidolgozott 
alakítást láttatott ; specziális magatartása 
szinte összevágott a Herczeg által alkotott 
ezen különös karakterrel. Jól játszott Ba­
lázsy (Szentirmay) is, ámbár nem ártott 
volna kissé határozottabb és kap.tányabb 
magaviselet. Nagyfalussy Julisk a (Szent 
irmayné) pompásan pergette szerepét, súgás 
nélkül, talán ez is volt oka, hogy kissé sie­
tett ott is, hol nem kellett volna, de azért 
teljes elismeréssel adózunk, de nem a tün­
tető lapok kényszere alatt. B e r é n y i Irma 
(Vilma) pathetikus szerepében csinos je­
lenség volt ; bár kissé kimérten, de 
rokonszenvesen játszót. Egri (Bilitzky 
kadét) eléggé jól kiállotta a tüzpróbát; 
látszott rajta, hogy kidolgozta szerepét 
és van is hozzá tehetsége, csak ne 
mosolyogjon, amikor nem kell, és ne affek- 

táljon hanjával, Pompásan alakitott kis sze­
repet mutatott be K a p o s i (a kutyamosó.) 
A hadi felszerelés kissé rontotta az illúziót. 
— Mit is mondottunk a múltkor : rendet a 
helyekkel!

Csütörtökön Stojanovics K i s 
molnáráé czimü kellemes zenéj ü és ma­
gyar tárgyú operettje került szinre csekély 
közönség előtt. Az előadás bármily igénye­
ket is kielégíthetett. B. S z ő 1 I ö s i Ilona 
(Fejedelem) éneke és játéka egyaránt ki­
tűnő volt. Kovács Ilka (Fejedelemnő) a 
féltékeny asszonyok mintaképe volt; sokat 
rontott azonban a hatásból kedvetlensége. 
Munkácsy Teréznek (Czeleszta) a bájos 
kis molnárné szerepe igen jól állott, a hang­
ját is ügyesen tudta érvényesíteni. B a- 
iázsy (Bicski) elemében volt, természetes 
együgyüséggel játszotta a főpohárnokot. 
Nógrádi (Péter) szép hangja ezúttal is 
diadalt aratott; szavalata azonban egyhangú, 
érzéstelen monológ. Tisztái (Gersíel) 
sokszor megkaczagtatta a közönséget az 
ostobának látszó, mindamellett furfangos 
szász vőlegény szerepében. 0 volt egyike 
a legjobb alakoknak. Elismeréssel szólhatunk 
valamennyiről; a szép, magyaros zene egé­
szen uj színben tüntette fel az operetteket, 
mert a e fajta színmüvek legnagyobb zené­
ben már annyira sablonszerűvé váltak a 
czikornyásáriák és keringők.

Közgazdaság.
Felhívás.

Barsvármegye közép birtokosaihoz és bérlőihez a mező­
gazdasági személyei hitel ügyében.

A „m agyar agrár és járadék­
ban k,“ mely a szőlők felújítására szüksé­
ges kölcsönt teszi folyóvá a kormány által 
már kijelölt filokszera lepte területek beül- 
tethetesére, e napokban szervi összefüggés­
ben magával az országos mezőgaz­
dasági hitelegyletet létesítette.

A mezőgazdasági hitel czélirányos fej­
lesztése főkép azért ütközött nehézségekbe, 
mert nem birt oly szervezettel, melynél 
fogva reá nézve hozzáférhetővé vált volna 
a nagy tőke, s főkép a nemzetközi töke. E 
hiány legérezhetőbb a mezőgazdák személyi 
hitelének terén.

A hitelrészeseknek a hitelegyletben 
engedélyezendő kölcsönök kamatlába, mely­
nek megállapítása a szabályzat értelmében 
a 8 millió alaptőkével megalakult agrár- és 
járadékbanknak van fenntartva, 5l[40|0-ban 
állapitatott meg.

Minden váltó űrlap aláírása nélkül csu­
pán egy kötelező nyilatkozat pontos kitöl­
tésé és tanuk jelenlétében való aláírás szük­
séges ily kölcsön folyósithatására.

A gazda személyi hitelt nyer a hitel­
egyletben, mint a nagykereskedők a fővá­
rosi bankokban kereskedelmi váltóikkal, ez 
oly vívmány a mai nyomasztó gazdasági 
conjuncturák mellett elegendő forgó tőkét 
adván rendelkezésre, hogy a gazda a mai 
viszonyok mellett a status quot legalább is 
megtarthatja.

A kölcsönök 1000 írttól 50000 frtig 
és öt év alatt törlesztendők.

Kötelező nyilatkozatokkal, melyeken a 
kölcsön feltételei és az országos hitelegylet 
szabályai foglaltatnak, készséggel szolgál 
a barsmegyei gazdaság i-o g y e- 
sület titkári hivatala Léván.

Közönség köréből.
Köszönet nyilvánítág

Alulirt a legmélyebb köszönetemet nyil­
vánítom, úgy a magam, mint kis leányom 
nevében, mindazoknak, kik szeretett férjem 
temetésén részt venni szíveskedtek.

Léván, 1896. jul. 4-én.
Özv. Kápolnai Józsefné.

Foulárd-selyemet 60 krtól 3 frt 
35 krig méterenkint — japáni, chinai, s. 
a. t. a legújabb mintázattal és színekben, 
u. m. fekete, fehér és színes Henneberg 
selyemet 35 krtól 14 frt 65 kr. méte­
renkint sima, csikós, koczkázott mintázott 
damaszt, s. a. t. (mint egy 240 külön­
böző minőség, 2000 szin és mintázat­
ban s. a. t. a megrendelt áru postabér 
és vámmentesen a házhoz szállítva., 
mintákat postafordultával: küld He 
neberg G (cs. k udvari szállító) se 
lyem gyára Zürichben. Svájczba 
czimzett levelekre 10 kr s, levelező 
lapokra 5 kros bélyeg ragasztandó. Magyar 
nyelven irt megrendelések pontosan elin- 
téztetnek.

Lévai piaczi árak,
Rovatvezető: Kónya József rároskapitány.

Búza: m.-mázsánként 6 frt —• kr, 6 frt. 20 Két­
szeres 5 frt 50 kr. 5 frt 70 kr. — Rozs 
5 frt 60 kr. 5 frt 80 kr. Árpa 4 frt 20 kr.
5 frt 50 kr. — Kukoricza 4 frt 30 kr 4 frt 50 
kr. Bab 6 frtöO kr. 6 frt 70 kr. Zab 5 frt 80 kr,
6 frt 20 kr. Lencse 7 frt •— kr. 7 frt 20 kr.
Köles 4 frt 20 kr. 4 frt 40 kr.
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a.f.^iM.VS. Kormiitstoys. Besztercebánya.. Lévaiak találkozó hely e
|E rovatban minden «zó egyszeri 
■•iktata-a S krba kerül: béiyeg- 
4íjban — a lakás megjelölése 
mellett — fizetendő minden eg>- 

szeri beiktatásért 3 kr.

KIS HIRDETÉSEK.
Hirdetésekre bővebb felvilágu»i- 
tAat Nyitrai e» tarsa kiadóczeg 

I ad. ki levélbeli tudakoz 
| po-tabclyeg beküide-e 
I ______ azonnal válaszul.

ÖNKÉNTES ÁRVERÉS.
E hó 7-én d. e 9 órakor Füssön, 

több szoba-bútor, istálló berendezés, 
korlátok, lovak, tehenek nyilvános 
árverésen eladatnak.

Lipthay Guido.

Kotzó Pál
Budapest, Üllöi-ut 18. szám alatt

Ajánl 2'/,, 3, 31/, és 1 lóerejii 
szöges cseplökészleteket 

továbbá 4, 5, 6, 8, 10 és 12 lóerejii 

$ aes gözcsép 1 ökssz 1 etek91, 
h 
t.

Szilaveczky Flóris J<=*’

Zongora
kitűnő karban, jutányos áron eladó. 
— Czim a kiadóhivatalban.

vezxd.ég’lös,
Budapest, -VII- kerület, Aréna-ut 58. szám, 

a városligettel szemben, a kiállitás közvetlen közelében.

Ajánlja kitűnő minőségű jő magyar konyháját 
Dréher-féle kiviteli márcziusi sört, hamisítatlan erde.y. 
és jobb fajtájú magyar hegyi borokat jutányos arak es 
figyelmes kiszolgálás mellett.

Ugyanott privát lakások kaphatók, szemőlyenkint 1 frtért

Egész napon át frissen főtt meleg ételek.

1692 1896 sz. Hirdetmény.
Gr.-Vezekény község telekkönyve részleges birtok szabályozás 

zlegen átalakitattott és ezzel egyidejűleg azokra az ingatlanokra

CO
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J_<=3
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o> 
e<a

<70- 
—s 
C<a 
CB*
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■ti szalmarázókkal, alsó szeleiével és rendkiv. nagy
fii rostákkal, árpahéjazóval és választőheugerrrel E 3C 3E 3E 3C 3* 3E 3C 3C 3K 3g 3^ 3C 3C 3C 3K 3

Fa- és szénfutésü és eredeti szalmafütő 
gozmozgonyokat

vábbá R. Garrett & Sons felttlmulhatlan 40% tüzelőanyag megtakarító

Compound gozmozgonyokat
I ..bbnak elismert brandtfordi önműködő amerikai kévekötő arató gépeket 
E deti amerikki szénagyüjtöit 1 vagy 2 ló befogására alkalmazható combinált rúddat. 
Sorvető- és szórvavető gépeket és mindennemű egyéb kisebb gazdasági gépeket, 

éT-u.n^.'y'os éki-alcl — Kedvező feltételeit 1
Vidéki ügynökök kerestetnek.

követ 
Vesztében részlegen átalakitattott és ezzel egyidejűleg azokra az ingatlanokra te ,. 
a melyekre az 1886. XXIX. az 1889 XXXVIII. és az 189 1. XVI. t.-czikkek a tény­
leges birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik az 1892. évi XXIX. t.-czikkotn 
szabályzóit eljárás a ’ telekjegyzőkönyvi bejegyzések helyesbitésévsl kapcs.. 
tosan foganatosíttattak.

a felhívással tétetik közzé: 
mindzok, a kik 
§-oknak az 1889. XXXVIII. t.-cz 5. és 6. §§-aiban 
15. §-a pontjaiban f

t.-cz. 7. § a és az 1891. XVI. 
vagy az 1886. XXIX. t-cz.

Árverési hirdetmény.
A beszterczebányai püspöki uradalom Írásbeli ajánlatokkal egybekapcsolt 

nyilvános árverés utján áruba
pedig:
hat sberzenczei községi

ürkm3 dorongfát, 
csejkői községi határban 
garamszőllősi határban

bocsátja a máris vágás alá került, és eladásra

határban lévő 4981 ürköbniéter hasáb- és 526

a
a
és némethii községi határban lévő 1359

' lolgozva és a vágásba rakásolva.
Bánatpénz fejében leteendő, illetve az 

400 
350 

20 
100

lévő 3655 üm3 hrsáb és 828 ütn3 dorong fát, 
lévő 112 üm3 hasáb és 61 üm3 dorong fát, 

üm3 hasáb és 83 üm3 dorong fát,

a barsberzenczei iára 
a csejkői fára
a garam szőliősi fára 
és a némethii fára

ajánlathoz csatolandó:
frt.
frt,
frt 

frt
A zárt ajánlatot tevőkről feltételeztetik, hogy azok az árverési és szer­

ződési feltételeket ismerik és magukat azoknak föltétlenül alávetik.
Az árverés és szerződési feltételek az uradalmi titkárnál Garam-Szent- 

Kereszten és Pultz Ferencz uradalmi főerdésznél Bars-Berzenczén tekinthetők meg.
Az árverés f. évi julius 21-én délután 3 órakor fog Bars Berzenczén az 

időgondnokság hivatalos helyiségében megtartatni.
Kelt Beszterczebányán, 1896. junius 30-án.

Rimely Adolf, s. k.
urad. főfelügyelő.

És azzal
1. Hogy

alapján ideértve e 
1891. XXVI. t.-cz. 
1889. XXXV11I. 
eszközölt bejegyzések, _ __
érvénytelenségét kimutathatják e végből történt, keresetűket hat hónap ai u: 
vagyis az 1896 évi decz. hó 1-ső napjáig bezárólag a telekkönyvi hatóságii z 
nyújtsák be. mert az ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte után 
indított törlési keresetet annak a harmadik személynek, a ki időközben nyilván 
könyvi jogot szerzett, hátrányára nem szolgálhat.

2. Hogy mindazok, a kik az 1886 XXIX. t.-cz. 16. és 18. §§-in.ik 
eseteiben, ideértve az utóbbi § nak az 1889. XXXVIII. t.-cz. 5. és 6. §-aib:tn 
foglalt kiegészítésére is •— a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzés, 
ellenében ellentmondással élni kívánnak. Írásbeli ellentmondásukat hat li 
nap alatt, vagyis 1896. évi deczember hó 1-ső napjáig bezárólag a telek­
könyvi hatósághoz nyújtsák, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határ­
idő letelte után ellentmondásuk figyelembe vétetni nem fog.

3. Hogy mindazok, a kik a telekkönyvi átalakítások tárgyában tét 
intézkedések által nemkülönben azok, akik az 1. és 2. pontban köiülirt e-r 
teken kivül az 1892, évi XXIX. t.-cz. szerinti eljárás és az ennek folyamán 
történt bejegyzések által előbb nyert nyilvánkönyvi jogaikat bármely irányb ól 
sértve vélik — ide értve azokat is, a kik a tulajdonjog arányainak 1X89. 
XXXVIII. t.-cz 16. §-a alapján történt bejegyzését sérelmesnek találják e tekin 
tetben felszólalásukat tartalmazó kérvényüket a tlkvi hatósághoz hat hóm p 
alatt, vagyis 1896. évi deczember hó 1-ső napjáig bezárólag nyújtsák be, mert 
ezen meg nem hosszabbítható záros határidő elmúlta után az átalakitásk r 
közhejött téves bevezetésből származó bárminemű igényeket jóhiszemű harma­
dik személyek irányában többé nem érvényesíthetik, az említett bejegyzésaket 
pedig csak a törvény rendes utján és csak az időközben nyilvánkönyvi jogo- 
gat szerzett harmadik személyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg

Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, a kik a hitelesítő bizottságnak 
eredeti okiratokat adtak át, hogy amennyiben azokat egyszersmind egyszerit 
másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag benyújtanak, az eredetieket 
a telekkönyvi hatóságnál átvehetik. 
Léván, 1896. évi május hó 17-én.

15. és 17. ,
i es az 

foglalt kiegészítéseik is — valamint az
t.-c. 15. §. b) pontja alapján 

22. §-a alapján történt törlések

az 1886. XXIX. t.-cz.

Pogány, kir. járásbiró.

fognak

Weinczettel Jozefa.

fognak

NYOMATOTT NYITKAI ét TÁRSÁNÁL LEVAN,

ur ! A
at szenvedett gyomorhurutban és vizkórságbau, 

tgy dobozt kapott az On

Mélyen tisztelt
vében. Az illető 5 éven 
egyébként le is mondott, midőn véletlenü 
azoknak állandó használat.i folytán tökéletesen kigyógyul .

Legfőbb tisztelettel

Bics-Ujhely. 1887. november 9 én.
legforróbb köszön eternit mondom ezennel Önnek 60 éves nagynéném no- 

már életét is megunta, melyről 
kitűnő vérrisztitó labdacsaiból

>, 1 köcsöggel 40 krajczár, bérmentve 65 kr.

kifogyni, s midőn legforróbb 
Zwick I Anna.

ngem nem 
áhlja meg Ont ezért ezerszer. Nagy bizalmam van, hogy ezen labdacsok 
gy°gyitani, a mint már másoknak is egészségük visszanyerésére scgi.- 

Kniticz Teréz.

görcsös köhögés stb. ellen, egy

egy kis üveg 12 krajczár.
>r megszünteti a lábizzadás. s az által képződő kellemetlen szagot, 

• a ja a lábbelit es mint ártalmatlan szer van kipróbálva. Egy do-

PSERHOFER J.féle
gyógyszert r,

BECSBEN, 1. KÉR, S1NGERSTRASSE 16. SZ. ALATT „ZUM GOLDENEN RE1CHSAPFEL“.
Vértisztitó labdacsok, ez.lötl általános labdacsok 1.<V,- alatt; ez utóbbi nevet teljes joggal megérdemlik, mivel csakugyan alig létezik betegség, melyben ezen labdacsok csodás hatá­

sukat ezerszeresen be l.em bizonyították volna. Évtizedek óta ezen labdacsok általános elterjedésnek örvendenek és alig van család, nic'yl.en ezen kitűnő háziszerből készlet nem volna található.
Számtalan orvos által ezen labdacsok háziszerül ajánltattak minden o.y bajoknál, melyek a rossz, emésztésből és székrekedésből erednek, mint epe-zavarok, májb„jok, kólika, vértolulások aranyér 

békétlenség, 8 hasonló betegségeknél. Vértisztitó tulajdonságuknál fogva kitűnő l.atással vannak vérszegénység és az abból eredő bajoknál is: igy sápkórnál, idegességből származó f. jf.jásokttál stb Ezen véitisz’- 
titó labdacsok oly könnyen hatnak, hogy a legcsekélyebb fájdalmakat sem okozzák és ennek folytán még a leggyengébb egyének, de nkg gyermek által is minden aggodalom nélkül is bevehetők.

A számtalan hálairatból, melyet e labdacsok fogyasztói a legkülönbözőbb és legnehezebb betegségük után egészségük visszanyerése folytán hozzánk intéztek, ezen helyen csakis néhányat említünk 
azon megjegyzéssel, hogy m'ndenki, a ki ezen labdacsokat egysze. használta, meg vagyunk győződve, hogy azokat tovább fogja ajánlani. ’ J

Köln, 1893. április hó 30-án.
Tisztelt Pserhofer ur ! Legyen oly szives és küldjön nekem ismét 15 tek rését xz ön fölülmul- 

batMtlan vértisztitó labdacsa hói utánvétellel. Fcgadja ez utón is legmélyebb köszönetemet labdacsai 
csodahatásáért.

Maradok teljes t'sztel.-tUl Taw istik Ferenc', Köln, Lindenthal.

Her-the, Fóll. ik mellett, 1887. szept. hó 12-én.
Tekintetes Kir! Isten akarata volt, hogy az ön labdacsai k •z.<m közé kerültek, melyeknek ha­

tását ezennel megírom : Éu gyermek ágyban meghűltein, olyannyira, h)-v semmi munkát sem voltam többé 
képes végezni és bizonyára már a holtak közt volnék, ha az Ön csodálatra méltó labdacsai ei 
mentettek volna meg. Az Isten 
engem is tökéletesen ki 
ségiil szolgáltak.

Eichengraberamt, Gföhl mellett, 1889. márcz. 27-én.
Tekintetes ur! Alulírott ismételten kér 4 csomagot az Ön valóban hasznos és kitűnő labdacsai­

ból. El nem mulaszthatom legnagyobb elismerésemet kifejezni ezen labdacsok értéke felelt és azokat, 
ahol csak alkalmam nyílik, a szenvedőknek legmelegebben fogom ajánlani. Ezen hálairatom tetsz ssze- 
rinti használására Önt ezennel felhatalmazom.

Teljes tisztelettel Hahn Ignácz.
T. ur ! Felkérem, miszerint az Ön vértisztitó labdacsaiból egy csomagot 6 dobozzal küldeni 

szíveskedjék. Csak az Ön csodálatos labdacsainak köszönhetem, hogy egy gyomor bajból, niely engem öt 
éven át gyötört, megszabadultam. Ezen labdacsok nálam sohasem 
köszönetemet kifejezem, vagyok tisztelettel

Ezen vértisztító labdacsok csakis a Pserhofer J -féle, az
flyóflyszertárban. Béesben, I.. Singertra se l>. sz a készíttetnek 
labdacsot tartalmazó doboz ára 21 kr. !-..•* «•**»•*».•:. nilyben 6 doboz tartahnaztatik 1 frt 5 krba kerül • 
bérmentetlen után vételi küldésnél 1 Ír .<» kr. I> • c -magnál kevesebb nem küldetik el.

Az összeg döbbeni beküld, . i,.-, (mi Ke|uuban posta utalványon eszközöltetik) bérmentes kül­
déssel együtt I csomag 1 irt 25 kr , 2 csomag 2 frt 30 kr., 3 csomag 3 frt 35 kr., 4 csomag 4 frt 40 
kr., 5 esorn/tg 5 frt 20 kr., és 10 csomag 9 frt 20 krba kerül.

NB Na.y elterjedésük következtében ezen labdacsok a legkülönfélébb nevek és alakok 
alatt utánoztatnak ennek következtében kéretik csakl*8 Pserhofer J.-féle vértisztitó labdacsokat követelni

rarany
valódi

birodalmi almához* czimzctt
minőségben s egy 15 szem

és csakis azok tekinthetők valódiaknak, melyeknek használati utasi.ása a Pserhofer J. névaláírással fe­
kete színben és minden egyes doboz fedele ugyanazon aláírással vörös színben van ellátva "^8 

Bernhard-féle alpesifii liqueur. re^l7olk7'.“i^g,^^be"’ üveR 2 trt üü kr> ,/i üveg 
Amprikíli kíKZVPnVlíPnnPQ gyors ®8 biitos 1,ltásn legjobb szer, minden köszvénycs és csúzos ha niUCUlLd1 jók, u. m. gerinczagy bántalom, tagszaggatás, isebias, migraine, ideges
fogfájás, főfájás, f i szaggatás stb. stb. ellen 1 frt zO kr.
1 annnehinin hHikPDíiílS Pserb0^er J Töl. Évek hosszú sora óta valamennyi hajnövesztő szer között A aUUVUllUlll UajlCUUbb, orvosok alu, ;l legjobbnak elism.rve Egy elegánsa., k.állitott szelenezé- 
v-1 2 fr-.
Általános tanasz St®ul*el Tanártól, Ütés és szúrás által okozo l sebeknél, mérges daganatoknál, niiaiauvd laptlMj njjkukacz, S.b.s- vagy gyuladtmell vagy más ily bajoknál, mint ki-ünő szer lön 
kipróbálva, 1 tégely oó kr. Benn, ütve 75 kr.
Föfibalzsam Ps,rh°fer 1 tő1- ®ok ev ó,“ a fak’.vo» tagokra és minden idült sebre. ...int legbiztosabb 

IltifiinPílV <Ry ismert kitűnő h izisz r, hurut, reked'
UlllUUvUlj üveg cske 50 kr., 2 üveg bérmentve 1 frt 50 kr.
Elet-eszenczia " .C< ;.|,psk) •••«>cr«n’ott gyomor, rossz emésztés és mindennemű altesti bajok ellen U1VL U04UUUIJ1U kitűnő h tz.szer, 1 üvegcsével 22 kr.. 12 üveg 2 frt. J
Általános tiSZtitÓ-SÓ Bulrich, *■ w ■tŐ!-,..'y.,ii"íi r a ■'■<>»« emésztés minden következményei,

II. m. főfájás, szédülés, gyomorg. rcs, gyomorl.w, aranyér, dugulás stb. ellen.1 csomag ára 1 forint.

Angol csodabalzsam, iiveg 6Ü
Por a lábizzadás ellen.
hozzál 50 kr. Bérmentve 75 kr.

Golyva balzsam, u,u„5«e.;,.. .n,. ■„ h, „a*,,, ts

Sió 1, ko apreparatuma £ 7U" ól l'X rxri 
% l.t« kol. elixir, vág bar 85 kr. CsXswr kóla olixir üvegekbe,. 5 frt 50 kr, 3 frt I 1 frt «0 kr. 

IYlld-rOK.0, kiváló szer egyotdib. fejfájás, fogfájás, rheum, stb. ellen.
Ezen .tt fe sorolt keMitmón,eke., kivül, az osztrek lapokban hirdetett összes bel- és külföldi 

gyogyssereszet. külonlegessegek r.kUro.. vannak é» készletben netán nem levők gyorsan és oleaón meg- 
szerez etnek. - Postán megrendelések a leggyorsabban eszközöltetnek, ha a pénzösszeg előre küldetik 
nagyobb megrendelések utánvétel ei küldetnek. Bérmentve csakis oly esetben történik a küldés lm az 
összeg előre beerkez.k, mely esetbe., a postaköltségek sokkal mérsékeltebbek. Budapesten kapható ■ Török József gvogys.scresz urnái, Kiralv-utcza 12. sz. napesten Kapnaio . iotok

« « ■ kialöule?“%Kek Török J. gyógyszertárában Budapesten, Király utcxa 12 és Eaoer A
fia, Orezag-Nadorboz cz.mzett gyógyszertarban, Váezi-körut 17. sz. is kaphatók.


